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𝑆𝑒𝑢𝑖𝑙 𝑑′𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑒𝑛𝑡𝑖𝑜𝑛 =   30% = 0,3

𝐷𝑎𝑡𝑒 =   17 𝑗𝑢𝑖𝑙𝑙𝑒𝑡

𝐷𝑎𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑚𝑖𝑠 =   15 𝑎𝑣𝑟𝑖𝑙

 

𝑆𝑒𝑢𝑖𝑙 𝑑′𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑒𝑛𝑡𝑖𝑜𝑛 =  

𝐷𝑎𝑡𝑒 =   

𝐷𝑎𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑚𝑖𝑠 =   
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𝐵𝑒𝑠𝑜𝑖𝑛 𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑐𝑒 =   𝑑𝑒𝑛𝑠𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑚𝑖𝑠 ∗  𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 à 𝑠𝑒𝑚𝑒𝑟 + 𝑢𝑛𝑒 𝑞𝑢𝑎𝑛𝑡𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑠é𝑐𝑢𝑟𝑖𝑡é

𝑁𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′é𝑝𝑖𝑠 à 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 =
𝑏𝑒𝑠𝑜𝑖𝑛 𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑐𝑒

𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑖𝑛𝑠 𝑝𝑎𝑟 é𝑝𝑖

𝐵𝑒𝑠𝑜𝑖𝑛 𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑐𝑒 =   75 000 ∗  0,5 + 15 000 =   52 500

 

𝐵𝑒𝑠𝑜𝑖𝑛 𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑐𝑒 =                  ∗            + 15 000 =  

 

𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′é𝑝𝑖𝑠 à 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 =  
                  

    
     =   

𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′é𝑝𝑖𝑠 à 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 =    
52 500

250
=    210 é𝑝𝑖𝑠
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1è𝑟𝑒 𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 =
𝑁𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′é𝑝𝑖𝑠 à 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 ∗ 40

𝐷𝑒𝑛𝑠𝑖𝑡é 𝑟é𝑒𝑙𝑙𝑒

𝑆𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 = 𝑠𝑒𝑢𝑖𝑙 𝑑′𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑒𝑛𝑡𝑖𝑜𝑛 ∗  1è𝑟𝑒 𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 + 1è𝑟𝑒 𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛

1è𝑟𝑒 𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 = 
            ∗ 40 

    
     =   

 

1è𝑟𝑒 𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 =   
210 ∗ 40
60 000

=    0,14 ℎ𝑎

 

𝑆𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 = (            ∗            ) +           = 

 

𝑆𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 = (0,3 ∗  0,14) + 0,14 =  0,182 ℎ𝑎
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Votre parcelle 

Zone de la sélection négative 

Zone de la sélection positive (0,18 ha dans notre exemple) 
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𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑚𝑜𝑦𝑒𝑛 𝑑𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑖𝑛𝑠 𝑝𝑎𝑟 é𝑝𝑖 =   12  𝑟𝑎𝑛𝑔𝑠 ∗   25 𝑔𝑟𝑎𝑖𝑛𝑠 =   300

 

𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑚𝑜𝑦𝑒𝑛 𝑑𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑖𝑛𝑠 𝑝𝑎𝑟 é𝑝𝑖 =        𝑟𝑎𝑛𝑔𝑠 ∗       𝑔𝑟𝑎𝑖𝑛𝑠 =   

 

𝑁𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′é𝑝𝑖𝑠 à 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 =    
52 500

300
=    175 é𝑝𝑖𝑠

𝑆𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 =

 

𝑁𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′é𝑝𝑖𝑠 à 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 =

𝑆𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 =
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𝐷𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛

=  
𝑝𝑜𝑖𝑑𝑠 𝑑𝑢 𝑠𝑎𝑐 "𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛"

𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′é𝑝𝑖𝑠 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛é𝑠
−

𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 𝑝𝑜𝑖𝑑𝑠 𝑑𝑒𝑠 2 𝑠𝑎𝑐𝑠 "𝑠𝑎𝑛𝑠 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛" 

𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑′é𝑝𝑖𝑠 (𝑛𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 100)

𝐷𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑓 =
𝐷𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛

𝑃𝑜𝑖𝑑𝑠 𝑚𝑜𝑦𝑒𝑛 𝑑′𝑢𝑛 é𝑝𝑖 𝑛𝑜𝑛 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛é

62% 68% 79% 81% 95% 105% 113% 118% 118% 122% 123% 132%
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Quelques différentiels de sélection relatifs obtenus sur plusieurs 
variétés et divers producteurs en Dordogne en 2018

𝐷𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 =  
35,4

175
−

3+9,5

100
 =  0,203 −  0,125 = 0,078kg =

 + 78g

 
𝐷𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 =  

   

         
−

   

          
 =             −              =                 kg =          g

 

𝐷𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑓 =  
0,078

0,125
 =  0,62 = + 𝟔𝟐 %

 

𝐷𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑠é𝑙𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑓 =  
   

           
 =             = 

 


